

发挥政策性金融作用 服务乡村振兴

见 14版

多措并举助力实体经济升级

见 15版

2019年投资理财市场亮点纷呈

见 16版

河北银保监局多措并举助力脱贫攻坚

本报讯(通讯员刘静芳 记者王巍) 2019年以来,河北银保监局认真贯彻落实省委、省政府关于脱贫攻坚决策部署,通过系列主题活动,实施对接帮扶,营造金融支持脱贫攻坚良好氛围,持续督导和组织推动省内银行保险机构完善扶贫工作机制,加大金融扶贫力度,有效助力我省贫困地区经济发展。

保险知识,进一步提高金融知识宣传的覆盖面,扩大媒体宣传的广度,增强了金融消费者的关注度,宣传取得良好的社会效应。据统计,宣传期间河北辖内参与宣传网点17194个,集中宣教12100次,受众客户量达645.3万人次。

融在扶贫中如何发挥更大作用。通过入户帮扶,深入了解了村民和贫困户的实际需求,进一步加大了全省金融对脱贫攻坚的支持力度,助力脱贫攻坚取得实效。

“村医工程”项目正式落户双庙村,也是全省第一家平安智慧村级卫生室。2019年,河北银保监局扶贫工作被中国银保监会、全国保险行业协会评为“全国保险扶贫先锋”。

人行石家庄中心支行 推动我省银行间债券市场健康创新发展

本报讯(通讯员应明) 人民银行石家庄中心支行坚持新发展理念引领,主动作为、多措并举,推动我省银行间债券市场健康创新发展,在市场规模稳步扩大基础上,多个创新品种实现首发,市场结构不断优化,在服务实体经济、优化资源配置中发挥了重大作用。

重培训,深度强化我省企业与协会联系。人民银行石家庄中心支行联合银行间市场交易商协会(以下简称“交易商协会”)举办“河北省2019年银行间市场债务融资工具培训班”,这是交易商协会2019年全国培训的第一站。

一周热评 优化中小企业信贷 要体现多样性原则

□金言

1月7日,国务院金融稳定发展委员会(简称金融委)召开2020年第一场会议,即研究缓解中小企业融资难融资贵问题,可见金融委对这一问题的重视,也足见解决中小企业融资难融资贵这一问题的难度。

众所周知,我国中小企业数量具有“五六七八九”的特征,即贡献了50%以上的税收,60%以上的GDP,70%以上的技术创新,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量,是我国国民经济和社会发展的生力军,是建设现代化经济体系、推动经济实现高质量发展的坚实基础,是扩大就业、改善民生的重要支撑,对实现稳就业、稳金融、稳投资、稳外贸、稳外债、稳预期发挥重要作用。然而,中小企业也确实存在个体规模小、盈利不确定性强、资本金不足等短板,在发展早期缺乏历史信用和抵押品,因而在金融支持方面尤其处于劣势。

因此,中小企业融资难融资贵问题近年来一再被提及,并已初步形成多部门合力扶助的局面。

财税金融支持一直在加码。财政方面通过减税降费以及降低社保费大力减轻了中小企业实际负担,央行通过多次定向降准等措施已经形成了对中小企业贷款达标的银行实行差别准备金率政策,从银行体系内部源头着手引导信贷资金向中小企业倾斜。

值得一提的是,资本市场对中小企业的融资支持则更见多样性。除了支持银行通过发行优先股、永续债等补充资本金,间接缓解银行系统对中小企业“惜贷”难题,还利用多元资本工具直接助力中小企业拓宽融资渠道,积极推出创新创业公司债券、纾困专项债券、供应链金融应付账款证券化产品等创新融资工具,进一步推动减轻中小企业资金压力。



经过两年的发展,支付宝已经覆盖欧洲著名旅游城市维也纳主要的连锁超市和购物商场,在中国游客和当地商户之间架起便捷支付的桥梁。图为维也纳咖啡店工作人员正在扫描一位顾客的支付宝二维码。 新华社发

邯郸出台提升金融服务实体经济质效实施意见

本报讯(记者王巍)日前,邯郸地方金融监管局、人行邯郸市中心支行、邯郸银保监分局联合出台《关于推进“融资+融智+融制”提升金融服务实体经济质效的实施意见》,破解企业融资难、融资贵,探索开展“融资+融智+融制”集成服务,即以“融资”为目的,“融智”为载体,“融制”为保障,切实增强企业融资获得感,助推实体经济高质量发展。

围绕扩大融资总量,推进融资渠道多元化。该意见提出,要发挥银行主渠道作用。扩大银行信贷融资规模。健全民营企业贷款尽职免责和容错纠错机制,形成“敢贷、愿贷、能贷”长效机制。引导企业主动适应“审核

保交易双方贸易真实、债务人具备相应还款能力,在通过银行审核后,获得银行资金支持。

2019年邢台市全辖 各项贷款余额逾3200亿元

本报讯(通讯员陈亮博) 2019年以来,邢台银保监分局积极引导全市银行保险机构回归本源,着力提升服务实体经济质效,不断增强薄弱领域服务水平,坚持为民监管、为民解忧,服务社会民生效果显现。

金融供给力度不断加大。引导全市银行业保险业机构聚焦重点项目、重点企业及民生领域,创新产品和服务,谋划开展“百行进万企”活动,进一步畅通银行保险资金服务实体经济渠道。

河北日报《金融周刊》热线电话:0311—67562919 河北日报金融周刊电子信箱:hbjrzk@126.com 河北日报金融周刊QQ群:112033011

金融活水浇灌 新经济发展释放充足动能

新兴产业、科技创新企业正在成为金融活水浇灌的重点。2020年一开年,银保监会、证监会等部门已经进行相关政策部署,积极开发支持战略性新兴产业、先进制造业和科技创新的金融产品,以及全面深化新三板市场改革。与此同时,一些地方层面的政策也从2020年起开始正式实施,旨在助推金融机构资金流入科创板。

指引(征求意见稿)》发布,规范公募基金投资新三板挂牌股票行为。同样在1月3日,全国股转公司发布实施第二批6件业务规则,包括《定向发行规则》等。

上交所挂牌上市交易。WIND统计数据表示,截至2020年1月9日,科创板受理企业数量202家,其中80家已发行,72家正式上市。

改革举措值得期待。新证券法将于2020年3月1日起正式施行,明确全面推行证券发行注册制度。在总结上海证券交易所设立科创板并试点注册制的经验基础上,新证券法按照全面推行注册制的基本定位,对证券发行制度做了系统的修改完善。

金融观察